



中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,做好元旦春节期间各项工作十分重要。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持以人民为中心,统筹做好新冠肺炎疫情防控和节日期间各项工作,确保全国各族人民度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、毫不松懈做好疫情防控工作。坚持常态化精准防

控和局部应急处置有机结合,克服麻痹思想、松劲心态,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,减少“两节”期间人员流动和聚集,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹。坚持“人”、“物”同防,规范做好直接接触进口物品人员的个人防护、日常监测和定期核酸检测,对重点场所采取严格的环境监测和卫生措施,落实重点人群“应检尽检”。发挥发热门诊等“哨点”作用,强化“两节”期间医疗检验、院感控制、疫情处置等工作。加强健康教育,引导群众坚持科学佩戴口罩、保持社交距离、勤洗手等良好习惯。

(下转第4版)

中共安阳市委机关报 安阳日报报业集团出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

“十三五”成就巡礼

书香四溢润古城 文艺百花香满园

——“十三五”期间我市群众文化生活不断得到丰富和提高

□本报记者 高学艳

“十三五”时期,我市各级文化部门紧紧围绕群众不断提高的文化需求,积极举办各类文化惠民活动,组织各类公益培训,以满足人民群众对美好精神生活的追求为目标,创新方式,多措并举,促进了我市群众文化领域的繁荣和发展,打造出百花齐放、书香满城的古都新韵。

打造书香安阳 助力古城腾飞

2019年12月28日,市图书馆文化大讲堂内座无虚席,连门口都站满了前来听课的人。作为当年的收官之作,我市著名书法家刘颜涛携《书法的审美与创作》作客大讲堂,为广大书法爱好者上了精彩的一课。类似这样精彩的大众文化活动,安阳文化大讲堂当年就举办了46场,内容涉及文学、艺术、医疗科普讲座等众多领域,是我市提高市民文化素养、推广科普知识的重要阵地。

“十三五”期间,为持续打造公益讲座服务品牌,安阳文化大讲堂不断加强与我市学界、教育界、文史界等专家、学者的合作,努力争取安阳周易研究会、安阳市心理学会、安阳市文联作协、安阳诗词学会、安阳诗赋学会等社



群众性文化艺术活动丰富多彩 (资料图)

会团体组织的支持,进一步壮大讲师队伍,并精选讲座题目,成功打造了安阳历史文化系列、周易文化系列、中国古典诗词赏析系列、国学经典系列、心理健康系列等精品讲座共计48讲,获得读者、听众一致好评;2019年3月,策划推出的魅力女性系列讲座,邀请

女医生、女教授、女讲师、女律师、女主播担任主讲人,从医学、文学、艺术、法律、礼仪等方面讲授如何全面提升女性综合素养,受到热烈欢迎。通过微信直播,单场讲座在线人数突破1万人。疫情期间,为满足听众需求,安阳文化大讲堂推出了线上直播讲座,截

至今年11月底,累计举办线上直播讲座14期,受众近87万人。同时,安阳文化大讲堂还开展了精品课的录制及发布,截至目前,共录制30期,受到了广大听众朋友的热烈欢迎,取得了良好的社会效果。

(下转第2版)

学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

北关区

12月23日,市委学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团集中宣讲活动走进北关区。市委宣讲团成员、市委党校网络信息管理处副处长郑晓航对党的十九届五中全会精神进行了深入解读,推动全会精神入脑入心、落地落实。

当天下午,在北关区人民法院大会议室,该区委各部委、区直各单位正科实职、各街道(镇)班子成员和党政办主任,各街道社区党支部书记聆听了宣讲。郑晓航以《深入学习贯彻党的十九届五中全会精神》为题,从准确把握全会召开的重大意义、准确把握全会总结的重大成就、准确把握全会作出的重大判断、准确把握五中全会的精神内涵四个方面,逐条分析,结合精心挑选的具体事例,进行了深刻阐述。

与会党员干部纷纷表示,在今后的工作中,要对照全会精神,真正学懂弄通做实。豆腐营街道向阳社区党支部书记王艳平说:“此次宣讲使我受益匪浅、备受鼓舞。作为一名社区党支部书记,今后我会宣传贯彻党的十九届五中全会精神,同时,要为提升群众幸福感、获得感、安全感努力奋斗。”

(本报记者 申昕)

安阳复星合力新材料股份有限公司

12月22日上午,安阳复星合力新材料股份有限公司会议室内座无虚席,市委宣讲团成员张晓川给大家作党的十九届五中全会精神集中宣讲,该公司所有党员30多人现场听取宣讲报告。

张晓川紧紧围绕党的十九届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》内容,为大家上了一堂生动的理论辅导课。张晓川的宣讲深入浅出,内容丰富,让与会人员对党的十九届五中全会精神有了较为全面的把握,从而深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征,准确把握2035年远景目

标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标和重点任务,牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点,坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗。

“我们会以本次宣讲为契机,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届历次全会精神,准确把握精神实质,确保学习取得实效。”该公司党支部书记、副总经理尹海庆表示,该公司所有党员干部将紧紧围绕全会精神谋划好“十四五”时期企业生产发展的各项工作。

(本报记者 马原)

集中宣讲

“公转铁”转出环保和高效

□本报记者 姚芳 文/图

“呜……”大老远就听到一声汽笛长鸣。这是我市顺成集团开通的铁路专线货运车进站的声音。12月14日,记者在顺成集团见到了“公转铁”专线运载货物的场景。

“公转铁”的物流方式不仅给企业的减负增收带来了直接影响,而且对绿色环保也起到了积极的推动作用。”顺成集团副总经理李德新望着列车感叹道,“专用铁路线的建设和对我们企业物流的介入让原本机动能力、灵活性较差的铁路物流短板得到了弥补,在大型或大宗货物上的运输能力得以充分发挥和展示,同时

也减少了机动车在公路上的运送过程,很大程度上降低了机动车尾气中二氧化碳和二氧化硫的排放量,“公转铁”的运输方式带来了多项好处!”

我市原来是重工业城市,2017年,全市运输总量1.4万吨,其中,汽车运输量占90%,特别是我市西部工业密集区,平均每天有1.3万辆重型卡车在我市穿梭。据测算,一辆重型卡车污染物排放量相当于220辆小型汽车,而一列万吨型火车可减少的污染物排放量相当于3500辆重型卡车。为了推进我市“蓝天保卫战”,提升铁路专用线装卸量,顺成集团共投资1.3亿元,实施铁路专用线改扩建工程。(下转第2版)



货运车正在顺成集团铁路专线上运行

“十四五”开新局 我眼中的“十四五”

建设充电桩 助力“安阳蓝”

□本报记者 赵文静 文/图

12月20日,恰逢周末,不少市民或带着老人和孩子在商场游玩、购物,或和朋友相约逛街、吃饭、看电影,这不,市中心的万达广场就异常热闹,附近的停车场亦是车辆进出不停。

16时许,市民景慧将自己的新能源小汽车停在位于会展中心地下停车场的绿捷充电站,她娴熟地拿起充电桩,打开新能源车充电接口的盖子,将充电桩对接好。“我经常和家人、朋友来万达广场逛街、吃饭,几乎每次来我都会把车停在这里充电,一个小时左右电就能充满。”景慧是充电站的老客户了,她接好充电桩后,一刷充电卡,便与家人逛街去了。景慧的新能源汽车电池容量是38千瓦时,她告诉记者,她的车充满一次电可以行驶两三百公里,但因冬天天气寒冷,再加上开空调,充满一次电只能行驶200公里左右。“冬天我一般5天充一次电,平时段充电一次需要30多元。不过在这里充电可以免费停车,我觉得很方便。”景慧笑着说。

在会展中心绿捷充电站,108个充电桩如同哨兵般安静站立,不时有车辆驶入停车、充电。记者发现,除了私家车外,还有不少新能源出租车在这里充电。16时30分许,出租车司机孙山领将出租车驶入绿捷充电站,停好车后便充上了电。“我们每天交接班的时候都会把车停在这里补电,一般一天补两次,一会儿我的搭档会过来开车,我可以直接下班了。”孙山领告诉记者,他们每天的交接班都是在充电站完成的。有20多年驾龄的孙山领已开了十几年出租车,开的车从燃油到使

用天然气,再到如今的新能源汽车。孙山领表示,新能源汽车的优势在于低碳、环保、节能,而且噪声小、提速快。“我们每天都开车行驶在城市的大街小巷,看着安阳这几年建设得越来越好,城市越来越美,我们也应为‘安阳蓝’尽一份力。”孙山领的话语透着质朴。

17时许,夕阳西沉,一抹晚霞映照天空。在绿捷客运西站充电站,顺丰速运中转物流车司机刘明将充电桩放回原位,准备驶离充电站。刘明开的是一辆中型厢货车,平时段充一次电需要50多元,充满大约能行驶200公里。“保护生态环境,人人有责。我们快递公司的中货车、配送车基本都是电动的,低碳、环保且运营成本低。”说起对充电桩建设的看法,刘明坦诚地说,“咱市里的充电站还是有点少,希望能多建充电站,让我们都能就近停车充电。”

“经初步统计,目前,我市共有纯电动公交车742辆,纯电动出租车856辆。截至6月底,全市有小型电动汽车11500辆,大型车766辆。截至12月15日,我市已累计建成电动汽车充电站41座1360个充电桩,其中,今年新建建成投运充电站12座146个充电桩260个充电桩(车位)。同时,我市还有9座充电站150个充电桩226个充电桩正在建设,预计12月底可全部建成。”市发改委能源办副主任裴广明向记者介绍,“下一步,我市将依托城市公用建设用地、停车场、公共机构、住宅小区等场所,计划在2021年至2025年,建设小型车公共充电站70个充电桩(车位)2000个,让新能源车主就近享受到快捷、高效的充电服务。”



市民在绿捷客运西站充电站给新能源汽车充电

迎接国家卫生城市复审

各区、安阳县国家卫生城市复审工作监督电话

- 一、文峰区
0372-3386075
- 二、北关区
0372-2263037
- 三、殷都区
0372-5139797
- 四、龙安区
0372-3396112
- 五、安阳县
0372-6632031



安阳广播电视大学 你我身边的大学

“出彩河南人”2020感动中原 十大年度人物候选人评出

▶▶ 详见今日第4版